

Jola

Českých nomrží, že ti páni atelé neposečkali, pole pořádně sepe- a býti pořádn, nebo ou subvencí dají na je- stojí, jako se děje v pří- amerických spolků, poli- onvenčí a podobně.

se mi, že je to už proti samému abolu, co všechno se s tou Panen- u Marií Lourdskou provádí. Jak je v Národě dočítáme, hrála ondy míf- čová četa sv. Michaela proti četě Pa- nenky Marie Lourdské. Byla prý to "nejzajímavější hra ze všech.", praví Národ a na důkaz toho uvádí: "Tak na příklad Matěj Vrtiš od čtyř sv. Michaela udělal 7 "hits" z 8 příležitostí". Jak vidno, "skinno- val" Pannenu Marii Lourdskou na čisto. To není gentlemanství, odříti ji skoro o všechno.

Tyhle svěťice — všechna jim čest! Jak v Národě se dočítám, mífová četa svatých Cyrilla a Methoděje, tak zva- ná četa obrů, utkala se s četou sv. Ludmily a výsledek byl, že Ludmila vyhrála nad obry. Inu, je to ženská.

Dnes je těžko svatou býti a dělati živobytí. Sedm "hitů" musím dát, jeden ehei-li jen vyhrát.

Cyrril a Methoděj jsou obři v baseballové četě. Ludmila však přemohla je — to je hezké od děvčete.

Některí lidé, když naučili se na pa- mět jistému odříkávání, nemohou se patrně dočkat vyvolání. Pan V. Bu- reš nebyl dosud předvolán před poro- tu distriktního soudu, v němž byl ob- žalován, a už deklamuje: "Co se toho tkne, my panu Janákoví nic nedlu- žíme."

Tak už i ten starý "bečlák" papež počíná smekati před vědou. V kon- sistoriální síni Vatikánu byl postaven minulý týden kinematograf a papež se svými sestrami a vatikánskými hod- nosty bavil se pohledem na polyblivé obrazy. Na koneč představení proje- vil potěšení nad pokrokem vědy, jež prý umožňuje poznati divy světa i ta- kovému vězni, jako prý jest on. Kdy- pak probudí se ti jeho pasáčekové, aby řekli svým ovečkám, že je též nějaká věda, jež byla by k něčemu dobrá? Kdy konečně přestanou věrou je mu- čit a počnou je učit?

Inu, ano, každý jednou za čas zaspí. Ale v "Listárně redakce" nemá se to dávat na jevo. Americký prezident má nyní už \$75,000 a ne \$50,000 roč- ního služného a k tomu má povoleno \$25,000 na cestovné. Honorář rakou- ského císaře obnáší \$22,600,000 K a ne pouze 2,600,000 K. Kdo to napsal, ať se ozve. Ale nemusí.

Tohle je nějaký "rumrejch" v tom Chicagu, že krematorium či páldlo mrtvých či zříště bylo odhadnuto tro- chu níže. Vždyť ještě, vy tam, roz- počty za spálení jste nerozesílali. U- dělejte je trochu vyšší a "kdo eheč kam, pomozme mu tam." Živého tam nedostanete i kdybyste mu platili, a mrtvému už na tom nezáleží, připočítá- te-li mu za to o pětku více.

Konečně přece jsem na příšel, proč katolická církev jest proti spalo- vání mrtvých. Páteří asi vědí, že ta- kový desperát, jenž nechá se spáliti najednou, mohl by zastaviti všechny poplatky na mše svaté a říci jim: Co si na mně vezmete? Starý rarah v pe- kle není přece takovým pošetilem, aby plynul sírou a kalafunou k pá- lení popelu.

Křesťanské Listy, jak jsem shledal, snaží se hájiti své zájmy slušným způ- sobem. V posledním čísle ujímají se plukovníka Theodore Roosevelta v je- ho soudě s pomluvačem, kde praví: "Ať pak nepovažujeme za hřích, když Roosevelt, neb někdo jiný v mírnosti užívá vína, přece jen musíme říci, že vliv jeho nebude nikdy tak požehna- ný, neb mocný, jako kdyby si odepřel i tu malou dávku. Zde platí slovo apoštolovo: 'abyste nekladli úrazu neb pohoršení bratru'." Souhlasím

s listem tímto, že požívání líhovin jest se stanoviska rozumového zbytečno- stí, ne-li pošetilostí. Ale když Křes- ťanské Listy jako sektářský žurnál uznávají bibli, jak objasní následovně, co bylo nedávno v Osvětě Americké uveřejněno: "Nový zákon vyslovuje se proti nestřídmosti velmi zřídkka, avšak pití doporučuje na několika mí- stech. Tak na příklad Kristus nadělal vína pro lidi, když byli již opilí. Evan- gelium sv. Jana, 2, 3—11, zní: 'Když se pak nedostalo vína, řekla matka Ježíšova jemu: Vína nemají. — Dí jí Ježíš: Co mně a tobě, ženo? Ještě ne- přišla hodina má. — Dí matka jeho služebníkům: Což by koli vám řekl, učinite. — I bylo tu kamenných štou- dví šest postaveno, podle očistování Židovského, beroucí v sobě jedna kaž- dá dvě neb tři míry. — Řekl jim Je- žíš: Naplňte ty štoudve vodou. I na- plnili je až do vrchu. — I dí jim: Na- lévejte již, a neste vrehnímu správci svatby. I nesli. — A jakž okusil vreh- ní správce svatby té vody, vínem uči- něné, (nevěděl pak, odkud to bylo, ale služebníci věděli, kteříž vážili vodu), povolal ženicha ten vrehní správce, a řekl mu: Každý člověk nejprve dobré víno dává, a když se hojně napili, te- dy to, kteréž horší. Ty zachoval jsi víno dobré až dosavad. — To učinil Ježíš počátek divů v Káni Galilejské, a zjevil slávu svou. I uvěřili v něho učedníci jeho.' Sv. Pavel pravil: 'Ne- přijí již více vody, ale vína skrovně užij pro svůj žaludek a časté nemoci své.' V proroctví Jeremiášově čteme: 'A rei jim: Takto praví Hospodin zástu- pů, Bůh Izraelský: Pítež a opojte se, anobř vyvracejte z sebe, a padejte, tak abyste nepovstali pro meč, kterýž já pošlu mezi vás. Jestliže by pak ne- chtěli vzíti kaliehu z ruky své, aby pili, tedy díš jim: Takto praví Hospo- din zástupů: Konečně že pítí mu- síte.' Byla to bible, která pítí oprav- ňovala a ospravedlňovala, neboť jinak nebylo by to možno, aby za tolik sta- letí nebylo pití líhovin vymýšeno. A když je tomu tak, přál bych si, by to K. L. objasnily a dokázaly, že jest správné, co bible praví, a co je toho přičinou, že se dle ní neřídí, neb aby dokázaly, že je to nesprávné a proč bible jen v tom ohledu jest nedoko- nalou a v jiných zůstává autoritou lidské mravnosti.

Když humbug tak humbug. Když nebude to ku pravdě podobno, ať je to aspoň k směchu. Pokrok Publ. Com- pany se chlubí v omažském adresáři, že sedmi týdeníky mluví ku 450,000 Čechů v poříčí mississippském a mis- sourském. Je to nepoctivost — od těch censových úředníků, že ty naše krajany ve zmíněných poříčích tak špatně počítali.

V těchto dnech počal vycházeti 'Ca- liforniá Magyar Farmer' a jeho re- daktor v úvodu směle tvrdí, že v A- merice usazeno jest asi půl třetího milionu uherských farmářů, třebaže všech farem ve Spojených Státech je pouze půl sedma milionu. Je-li v A- merice třetina všech farmářů Maďarů, pak není divu, že Pokrok Publ. Co. "mluví" ku 450,000 Čechům na Mis- sissippi a Missouri.

Co se humbugu týče, mohou si ně- kdý i Čech s Maďaromem do náruče padnouti.

Z krajů zámořských.

PORTUGALSKO.
Portugalský aviatik Mano zabil se pádem se svého aeroplanu, když týž byl ve výši 1,000 střevečů. Stroj do- padl na nešťastného vzduchoplavce, kterého v pravém slova smyslu roz- drtil.

HOLLANDSKO.
Na samém sklonku zasedání Mezi- národního kongresu žen v Haagu byla vedena zajímavá debata, k níž podnět daly delegátky ze Spoj. Států, Kana- dy a Anglie. Tyto se zasazovaly, by se příštího roku konala v Americe pod zástítoou zjezdu veliká oslava 100. vý- ročí uzavření míru mezi Amerikáný a Angličany. Návrh konečně prošel.

TURECKO.
Šefket paša zavražděn.
Předseda tureckého ministerstva a ministr vojenství, Mahmud Šefket pa- ša, byl se svým pobočníkem, poručí- kem Ibrahimem pašou, zavražděn. Mi- nistr zahraničních záležitostí a býva-

lý předseda státní rady, Said Halim, byl jmenován předsedou ministerstva. Ostatní ministři zůstanou v úřadě. O atentátu byla vydána úřední zpráva. Praví se v ní, že když Šefket paša vyšel ráno z ministerstva vojenství, vstoupil do automobilu, ježto chtěl jet do Vysoké porty. Když povoz jel po nábřeží Bajezidově a Divan Jolu, mu- sil zastaviti, protože se tam opravuje dlažba. Za ním jel jiný automobil, v němž bylo několik neznámých osob. Ty na Šefketa pašu desetkrátě vy-



střelily a smrtelně ho poranily. Šef- ket paša byl odvezen zpět do mi- nisterstva vojenství, kde za půl hodiny zemřel. Poručík Ibrahim bej, jenž ho provázal, byl také postřelen a rovněž zemřel. — Mahmud Šefket paša byl předsedou ministerstva od 23. ledna, kdy Kiamil paša odstoupil. Toho dne byl zastřelen Nazim paša, velitel tu- reckého vojska u Čataldže. Šefket paša byl Arab z Bagdadu. Byl oblí- bencem bývalého sultána Abdula Ha- mida, jenž ho jmenoval členem gene- rálního štábu. Ve vládních kružích se myslí, že tato vražda jest výsledkem spiknutí proti mladotureckému výbo- ru. Mahmud Šefket paša byl pohřben v mausoleu na Pahorku svobody na hraničích města Cařihradu. Na tomto pahorku padlo mnoho vojáků, vede- ných v dubnu 1909 Šefketem proti Cařihradu. Tato výprava skončila se- sazením sultána Abdula Hamida.

JAPONSKO.
Agitace pro válku.
V Tokiu konala se opět protestní schůze, v níž bylo ostře mluveno proti Spojeným Státům. Však řečníci ne- byli prominentní lidé. Náleželi vět- šinou k opoziční straně jako agita- toři. Také bylo útočeno na minister- stvo a byla přijata resoluce, požadují- cí okamžité vypovězení války Spoj- ným Státům.

Z Filipinských ostrovů.
Generál Pershing poslal v těchto dnech z Filipin do Washingtonu kabe- logram, v němž sděluje odboru války výsledek bitvy Američanů s povsta- lými Morosy u Bagsacku. Generál praví, že byla to dle všeho nejkrvá- vější bitva od té doby, co Amerika okupovala Filipinské ostrovy. Moro- sové činili zoufalé pokusy, aby řady Američanů prorazili, ale konečně byli odrazeni. Jejich vůdce Amil a někteří další vůdové prý padli, avšak úhrn- ný počet padlých Morosů není znám. Americký důstojník, kapitán Nichols, od filipinských scoutů, byl usmreen. Nadporučík Rackley od téhož oddě- lení byl poraněn a dva domorodí scou- tové od 51. setniny byli usmreeni. V kabelové depeši líčí generál-major Bell průběh útoku na opevnění Moro- sů a společně s generálem Pershingem přejímá veškerou zodpovědnost. Ge- nerál Bell praví: "Bitva u Bagsacku byla nezbytným následkem rozvláče- ho, avšak bezúčelného vyjednávání ge- nerálního guvernéra Forbese a guver- néra provincie Moro a po nedodrže- ním slibu Morosů ohledně odzbrojení. Dle mého náhledu nebylo rozřešení si- tuace jinak možné. Amil a poměrně nepatrný počet jeho přívrženců obsa- dil část ostrova Jolo a byli to jediní Morosové, kteří se zdráhali své zbraně dobrovolně vydati. Ostatní Morosové vydali své zbraně již před několika měsíci." Povstali Morosové bydlí na

Švestkové koláče
Jsou nejlepší, když použijete k nim
L. G. H. POVIDEL
Vspomeňte si na dálný český kraj, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.
L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofení, zaručeně čistá a dobrá. Jedná libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.
Kupujte povidla L. G. H. a ušetřte peněz.
K dostání jsou všude. Budete-li je žádati, může vám je zaopatřiti každý kupec. Prodávají se na libry. — Nepřijímejte žádných jiných.
Lamon-Gohl Co., vyrábětelé
664-666 W. Randolph St., Chicago, Ill.

Starý Old Saxon Bräu
"WITH THAT RARE OLD TANG"

malém ostrově Jolo, který není ani tak velký, jako distrikt Columbia. Amil byl pak jedním z nejnesmířitel- nějších. Byl lupičem a pirátem a nej- více se jej obávali farmářští dělníci na severu. — V dalších prudkých bo- jích mezi americkým vojskem pod ve- lením generála Pershinga a povstalý- mi Morosy se pokračuje. Morosové mají obsazené ještě jedno opevnění. Jejich fanatické útoky, čelící k pora- žení amerických řad, jsou však stále odraženy za značných ztrát Morosů.

Různé zprávy americké.
Více než 2,000 holičů, o nichž se soudilo, že mají veškeré nesrovnalosti urovnány, když vyhráli svou stávku před krátkým časem, vyšlo opět na stávku v dílnách v hořejší a západní straně města New Yorku z nařízení vůdce Průmyslových Dělnků Světa. Parník Jessie Spaulding z Chicaga, vlastněný Chas. F. Spauldingem, se potopil u Keweenaw Pointu v Michi- ganském jezeře po srážce s parníkem Schneider Jr. Jessie Spaulding jel k výehodu s nákladem železné rudy, když za husté mlhy vrazil do něj pa- ník Schneider, jedoucí k západu s ná- kladem uhlí. Dle zpráv, zaslaných bezdrátovou depeší parníkem Schnei- der, potopil se Jessie Spaulding tak rychle, že nemohl býti nikdo z jeho posádky zachráněn.

Z OMAHY

Rodinná tragedie.
Ve čtvrtek večer odehrála se krvavá rodinná tragedie v čísle 714 jižní 16. ulice. John Jacobson, rozvedený ma- ňžel paní Lucie McBrideové, vnikl zad- ním oknem do obydli své bývalé ma- ňželky, když tato nalézala se se synem Charles McBridem v divadle, tam se uschoval do přístěnku v kuchyni a čekal, až se tato navrátí. Když se tak stalo, vyskočil a jal se po ní střílet. Když tato klesla k zemi, jal se zápo- lit si jejím synem, který jal se matku hájiti a střelil Jacobsona několikrátě z revolveru. Poranění to nebývalo by však bylo smrtelným. Jak vše nasvdě- čuje, zasadil si Jacobson později smr- telnou ránu sám, když byl zastřelil syna své rozvedené manželky. Když později přichvátali na místo lidé, při- volání střelbou, nalezli oba muže do- konávající. Paní McBrideová byla po- raněna smrtelně a dopravena do ne- mocnice sv. Josefa, kde nedávají jí mnoho naděje na pozdravení, neboť očividně slábne.

Z kruhů společenských.
V sobotu kolem 9. hodiny dopolední konal se v residencei paní Antonie Kmentové sňatek její dceryčky, slečny Tillie Kmentové, s panem Frankem Křečkem. Novomanžel, kteří pochází ze starých známých rodin českých, od- dáni byli soudcem Suttonem a téhož dne v pět hodin odpoledne odjeli na svatební cestu na západ. První jejich zastávkou bude San Francisko, kde

má ženich strýce p. Josefa Křečka. Později podávají se do Los Angeles, Salt Lake City a Denveru, odkud po čtrnácti dnech vrátí se v náš kruh, aby se usadili v nové své residencei v čísle 1460 jižní 12. ulice. Blahopřejeme.

Příští pondělí bude se konati sňatek slečny Olgy Pitechové, dceryčky pana George Pitechy, s panem Josefem Ne- podalem, který již postaral se o útulné hnízdečko, jež postavil na 11. ulici. Vzhledem k tomu uspořádaly ondy ka- marádsky nevěstě překvapeníčko, na němž se podílely sl. Lydia Turinková, Božena Turinková, Alys Špičková, Olga Špičková, Růžena Hudečková, Mayme Kmentová, Tillie Kmentová (paní Křečková), Albína Pátková, He- lena Pavlíková, Růžena Šrámková, Viktoria Nováčková, Božena Másilková, Katherin Zikmundová, Helena Laštovicová, Olga Pitechová, Anna Ce- chová, Marie Šlogrová, paní Dienst- bierová, paní Prosová a paní Pitechová.

Sňatky krajanů.
Zítra ve čtvrtek vstoupí ve stav manželský slečna Marie Svobodová, dcera známých manželů Frank Svo- bodových, bydlících v č. 1904 již. 13. ul., s mladým krajanem p. Jos. Pechá- čem. Snoubencům vyslovujeme upří- mné blahopřání. — Ve středu minu- lého týdne oddáni byli okresním sou- dem v Plattsmouth, Neb., pan Chas. Zima, známý omažský ochotník, se slečnou Mary Kaiferovou z Omahy. Gratulujeme.

Omažští socialisté pro snížení jízdného.
Omažští socialisté podávají petieci, v kteréž se žádá, aby otázka snížení jízdného na pouličních drahách před- ložena byla k odhlasování lidu. V pe- ticii jedná se o to, aby společně pou- ličních drah prodávala sedm jízdních lístků za čtvrtáček. Petieci, které byly již podány, nesou 3,200 podpisů, což jest o pět set více, nežli jest zapo- třebí, aby předložena byla ordinance, vyžadující toto snížení jízdného, k od- hlasování na základě iniciativy a re- ferenda. Kromě toho budou předlo- ženy městské komisí ještě další pe- tieci, kterých jest blízko sta a obsahují mnoho dalších podpisů.

Povolení k sňatku.
V minulých dnech vyzvedli si po- volení k sňatku: Josef Laitner, 21 r. a Marie Tomanová, 19 r., oba ze So. Omahy. Walter Koláčny, 21 r. a Helen Prehalová, 19 r., oba z Omahy.

Slečna Millerová podrobila se operaci.
Slečna Emma Millerová z Dodge, Neb., podrobila se minulý týden ve středu v Josefské nemocnici operaci na appendicitis. Slečna jest dcerou pana James Millera z Dodge, a neteří pana J. L. Svobody, chvalně známého pokladníka State Bank of Omahy. Operace, která byla dosti těžkou, byla úspěšně provedena známým zdejším lékařem dr. C. C. Allisonem. Pacientka se po operaci vřůhledě zota- vuje a hledí vstříc úplnému pozdra- vení.